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1 Calculs de pH
Pour chacun des mélanges ci-dessous préparés dans un litre d’eau, indiquer les réactions prépondérantes et

calculer le pH.

1. 0,1 mol de CH3COOH dans l’eau
2. 0,1 mol de NH3 et 0,05 mol de HCl
3. 0,1 mol de CH3COOH et 0,2 mol de CH3COO−

Données : pKA(NH+
4 /NH3) = 9,2 ; pKA(CH3COOH/CH3COO−) = 4,8.

Réponses : 1. pH = 2, 9, 2. pH = 9, 2 et 3. pH = 5, 1.

2 Solubilités
1. Calculer la solubilité du chlorure d’argent et du chlorure du plomb dans l’eau pure.
2. Calculer la solubilité du chlorure d’argent et du chlorure du plomb dans une solution de chlorure de

sodium de concentration c = 1, 0.10−2 mol.L−1.
Données : Ks(AgCl) = 1, 8.10−10 ; Ks(PbCl2) = 1, 2.10−5

Réponses : 1. s(AgCl) = 1, 3.10−5 mol.L−1 et s(P bCl2) = 1, 4.10−2 mol.L−1. 2. s(AgCl) = 1, 8.10−8 mol.L−1 et s(P bCl2) =
1, 1.10−2 mol.L−1.
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3 Résolution de problème - Acidité d’une boisson

— Constantes d’acidité de l’acide phosphorique :
H3PO4/ H2PO−

4 : K1 = 10−2,1

H2PO−
4 /HPO2−

4 : K2 = 10−7,2

HPO2−
4 /PO3−

4 : K3 = 10−12,4

— Constantes d’acidité du dioxyde de carbone en solution aqueuse :
H2CO3(H2O + CO2)/ HCO−

3 : Ka1 = 10−6,4

HCO−
3 / CO2−

3 : Ka1 = 10−10.3

— Produit ionique de l’eau : Ke = 10−14

— M(H3PO4) = 98 g.mol−1.
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